
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE

ECOLE JOSEPH BOURREAU, ESVRES-SUR-INDRE

07/11/2023

Personnes présentes :

Mairie :  Mme Le Bronec (1ère  adjointe en charge des affaires scolaires), M.
David (adjoint aux bâtiments), Mme Prouin (conseillère municipale-membre de
la commission scolaire)

Enseignants :  M.  Herbert,  Mme Allanic,  Mme Labonne,  Mme Pairis,  Mme
Lavrard,  Mme  Delorme,  Mme  Denis,  Mme  Clavel,  Mme  Duquenoy,  Mme
Courtaud, M. Agnus, M. Chantrel, Mme Benizeau, Mme Prou, M. Duvigneau,
Mme Merrien (directrice).

Représentants  élus de la FCPE : Mme Mechain, M. Daudé, Mme Ratier,
Mme Weytens. 

Représentants  élus  de la  NAPEE :  Mme Clermonté,  M.  Fasquelle-Guyot,
Mme Dalonneau, M. Guilloteau, M. Zennir.

DDEN : M. Joly 

Excusés : Mme Albert (Inspectrice), Mme Violante (enseignante)

Secrétaire de séance : M. Herbert

 Résultats des élections

Taux  de  participation :  60,70  %.  15  sièges  à  pourvoir.  7  sièges  ont  été
attribués à la NAPEE (140 voix) et 8 à la FCPE (181 voix).

 Rappel concernant le rôle des parents élus et les compétences
du conseil d’école :

Les  représentants  de  parents  votent  au  Conseil  d’Ecole  et  servent
d’intermédiaires avec les autres parents d’élèves. Le conseil d’école vote le
règlement intérieur, établit  l’organisation de la semaine scolaire, donne son
avis sur les activités périscolaires, la restauration scolaire, l’hygiène scolaire,
la protection et la sécurité des enfants, sur le projet d’école, l’utilisation des

moyens alloués à l’école, les conditions d’intégration des enfants handicapés
et  l’organisation  d’activités  complémentaires  éducatives,  sportives  ou
culturelles. C’est également un moment d’information concernant les principes
de choix des manuels scolaires, l’organisation des réunions avec les parents
et des aides spécialisées. Le conseil  d’école est également consulté par le
maire sur l’utilisation des locaux scolaires en dehors des ouvertures de l’école.

 Modalités de délibération du Conseil d'école et de diffusion

Vote à main levée sauf si un seul des membres présents s'y oppose. Le vote a
lieu  dans ce cas à bulletin secret. Personne ne s’y oppose.

Procès verbal signé par le président du Conseil et le secrétaire, adressé sous
8 jours à l'Inspectrice de circonscription,  au maire et  aux représentants de
parents. Il sera affiché dans le panneau d'affichage de l'école et sera déposé
sur l'ENT de l'école. 

 Effectifs des classes pour l’année 2023/2024 :

Enseignants classes enfants

Mr Herbert CP 23

Mme Allanic CP 22

Mme Prou CP 24

Mme Delorme CE1 22

Mme Denis CE1 22

Mme Lavrard / Mme Duquenoy CE1 22

Mme Pairis CE2 26

Mme Labonne / Mme Duquenoy  CE2 26

Mme Clavel/ Mme Kudeda CE2 25



Mme Courtaud CM1 26

Mme Benizeau CE2/CM1 23 (10
+13)

M. Agnus CM1 25

M. Chantrel CM2 26

M. Duvigneau CM2 26

Mme Violante CM2 25

TOTAL élèves 363

CP 69 / CE1 66  / CE2 87 / CM1 64 / CM2 77

363 élèves. Moyenne par classe de 24,2. La priorité nationale est donnée aux
classes de CP et CE1, pour un effectif maximum de 24 élèves.

La prévision d'effectifs pour l'année prochaine est de 349 élèves (62 élèves de
CP entrant et 77 élèves de CM2 sortant).

RASED  (Réseau  d'Aides Spécialisées aux  Enfants  en  Difficulté)  :  il  est
constitué de Christelle Thauvin (maîtresse E - difficultés scolaires),  Patricia
Peré  (enseignante  spécialisée  chargée  de  l'aide  à  dominante  rééducative  et/ou
relationnelle) en formation cette année et de Mathilde Raimond (psychologue

Education Nationale).

Mmes Gervais, Tessier, Coulon et Mr Coupet sont les 4 Accompagnants des
Elèves en Situation de Handicap (AESH) travaillant dans l'école.

Mylène  Chesneau  et  Marie  Menou  sont  les  2  intervenantes  musique  de
l'école. 

 Règlement intérieur de l'école  :

Modifications du point II-6 – Règles de vie et  ajout du Protocole Phare de
lutte contre le harcèlement.
Le nouveau règlement intérieur de l'école est voté à l'unanimité.

 Sécurité :

Vigipirate : Nous sommes en Vigipirate Urgence Attentat.  Il est interdit aux
parents  de  rentrer  dans  l'école  sans  l'autorisation  des  enseignants  de
surveillance même lors des entrées et sorties des élèves. Si le parent souhaite
communiquer une information à un enseignant, il peut le faire en s'adressant
aux enseignants de service qui  sont  au portail.  Pour tout  échange lié à la
scolarité de l'enfant, le parent demandera un rendez-vous à l'enseignant par le
biais du cahier de liaison. Lors des rendez-vous de parents, l'enseignant ira
ouvrir la porte principale au parent pour le recevoir.

Les services de la mairie préviennent l'école lorsqu'une intervention est prévue
afin que la directrice sache qui sont les personnes présentes dans l'enceinte
scolaire.

Il  y a une seule entrée pendant les horaires de classe :  porte du bâtiment
principal côté parking.

Incendie :  Un  premier  exercice  incendie  a  eu  lieu  le  26/09.  L’évacuation
complète a été rapide et dans le calme. Le service technique étaient présents.
Un second exercice sera programmé dans l'année. 

PPMS (Plan  Particulier  de  Mise  en  Sûreté) :  L'exercice  PPMS  Intrusion-
Attentat prévu le 17 octobre a été reporté à la demande de l'Inspection car
proche de l'attentat d'Arras. Il est programmé pour le 12 décembre. 

Un prochain exercice PPMS « Risques majeurs » aura lieu dans l'année.

Exercice évacuation de car : pour les CM2 le 19  décembre avec l’ADATEP

 Projets et sorties  des classes :

Ecole et cinéma : les classes  de CP, CE1, CE2, CM1 et CM2 participent au
dispositif  Ecole et cinéma. Le transport est financé par la Communauté de
Communes Touraine Val de l'Indre et les séances sont financées par l'USEP. 
Cycle 2 :  les 20/11 et 4/12 – Le chant de la mer
Cycle 3 :  27/11 – Le tableau



Cross du collège dans le cadre de la liaison CM2/6ème : le cross a eu lieu
le vendredi matin 20 octobre. 

Colosse  au  pieds  d'argile :  Association  pour  lutter  contre  les  violences
sexuelles, intervention prévue dans les classes de CM1. La prise de contact
avec la nouvelle personne référente aura lieu sous peu.

Resto du cœur : Collecte de produits alimentaires et produits d'hygiène. 
La date de début de la collecte n'est pas encore connue.
3 tonnes de produits ont été récoltés l’an passé.

Projet Impulse: il concerne la classe de Mme Violante. Mené avec les Centre
Musicaux Ruraux, le projet est de créer un conte musical en association avec
un groupe de musique (Mystérium). Un spectacle est prévu au Petit Faucheux
au mois d’avril.

Election des délégués :  elles ont lieu en octobre. Il y aura 3 conseils dans
l’année. Le premier portera sur le harcèlement.

Interventions en lien avec l'environnement : Dans le  cadre du parcours
citoyen  et  du  respect  de  l'environnement,  M.  Brinon,  animateur
« Environnement »  auprès  de  la  CCTVI,  interviendra  dans  les  classes  au
cours de l'année. Les classes de CP vont travailler sur les déchets en période
2, les classes de CE1 sur le Compost en période 3, les CE2 et les CM1 sur
l'eau en périodes 3 et 4 et les CM2 sur les éco-gestes en période 5.

Classe découverte CM2 : Val Cenis du 22 au 26 janvier 2024.

Médiathèque : Les classes ne pourront être accueillies qu’à partir de janvier
2024 pour cause d'inventaire et de changement de logiciel.

Projet d'école : Un nouveau projet d'école est en cours de rédaction. Dans le
cadre de Notre Ecole Faisons-La Ensemble, une concertation est en cours
pour élaborer un projet innovant visant la réussite et le bien être de tous les
élèves.  Les  différents  partenaires  (collectivité,  parents  d'élèves  élus  au
Conseil  d'école,  élèves  dans  le  cadre  des  conseils  de  délégués)  seront
concertés.

 Travaux et investissements :

La cloche cassée a été remplacée.

Problème d'infiltration d'eau dans les classes :

→  classe  de  Mme  Violante :  l’entreprise  Chaffin  interviendra  à  partir  du
mercredi  7  novembre  et  sur  plusieurs  mercredis.  Un  échafaudage va  être
installé. Il,devra être sécurisé pour les élèves.

→ classe des CM1 : les gouttières sont régulièrement contrôlées et siliconées
si besoin. Une réfection des toits est cours d’étude dans le cadre du projet de
rénovation énergétique des bâtiments scolaires.

Pas de chauffage dans les classes de CM1 (problème de vannes) et de CM2
(fuite d'eau dans le circuit). 14 degrés aujourd’hui dans les classes de CM1.
Des radiateurs d’appoints seront installés dès jeudi 8 novembre. Des travaux
sont prévus pendant les vacances de Noël pour les classes de CM2 car ils ne
peuvent être faits pendant le temps scolaire.

Stores classe de Mme Pairis :  le store à cordon va être réparé, une solution
pour l’autre store va être étudié.

Evier hors d'usage salle polyvalente : le système d’évacuation va être refait.

Volets à bloquer cour CM : un bloc volet est prévu.

Porte de droite hall cycle 2 : ce n’est pas une porte incendie. Un groom va être
installé.

Double porte intérieure entre le hall et le couloir qui se referme violemment
lors de courants d'air: le problème va être étudié.

Marquages au sol :  les marquages liés à la sécurité ont été réalisés. Ceux
concernant l'aménagement de la cour vont être réalisés aux beaux jours si la
mairie bénéficie d'une subvention de l'Etat dans le cadre de Paris 2024 →
réponse en novembre.

Présentation  des  fenêtres  de  désenfumage  installées  pendant  l'été  2023
(attention à veiller à ce que les portes battantes du bas restent bien fermées).

Remise en conformité des cuisines du restaurant scolaire réalisée pendant
l'été 2023 pour des travaux à hauteur de 120 000 euros.



Réfection des toilettes des enfants partie CM. Appel d’offre en cours. Travaux
en février (gros œuvre). Objectif : travaux finis en septembre 2024.

Végétalisation  de  la  cour  des  CM.  Les  plans  seront  montrés  au  cours  du
deuxième Conseil d’école.

Passerelle  (toilettes  →  cantine)  et  rénovation  du  mur  du  préau  des  CM
pourront être envisagés dans un second temps selon le budget.

La  porte  d’accès  au  bâtiment  principal  n'a  pas  besoin  d'être  un  issue  de
secours puisqu'il y a assez d'issues de secours donnant sur la cour. Elle va
être revue afin que les élèves ne puissent pas l'ouvrir  par eux-mêmes. Un
système d’ouverture à distance de l'intérieur va être mis en place.  En cas
d'évacuation d'urgence pour le PPMS, celle-ci pourra se faire par un système
de ventouse. Attention,  il  faut une serrure intérieure pour que le personnel
puisse sortir de manière autonome. D’autant plus que plusieurs serrures des
portails ne fonctionnent plus. 

Mobilier (chaises et tables) : un inventaire école va être fait afin de connaître
les éventuels besoins. La mairie a un stock disponible.

Les enseignants et madame Merrien remercient la municipalité pour ce qui a
été investi dans l'école.

 Questions diverses préparées et dates à retenir     :

Décaler  les horaires entre  la  maternelle  et  l’élémentaire :  pas possible  par
rapport  aux  transports  scolaires  et  à  l’organisation  des  différents  accueils
(école, périscolaire, cantine…).

Choix d'avoir une matinée plus longue que l'après-midi : choix fait en 2014 par
les  différents  partenaires  (école,  mairie,  périscolaire)  afin  de  s'adapter  au
rythme de l'enfant (concentration meilleure le matin).

Une demande est faite concernant le jour de la rentrée. Les horaires pourront
être adaptés pour ce jour de rentrée entre les deux écoles afin de laisser la
possibilité aux familles d'être présentes auprès de leur enfant avant la rentrée
en classe.

Retard des bus qui acheminent les enfants du périscolaire : moins de retard
en ce début d’année.

Evènements :

Course à la neige : samedi matin 16 décembre pour aider au financement de
la classe de neige

Marché de Noël :  pour aider au financement de la classe de neige, le 2 et 3
décembre 2023 (Vente de kits cookies)

Loto des CM2 : 12 janvier 2024  pour aider au financement de la classe de
neige

Course à la brioche : date à fixer

«Olympiades de l'école » :  journée sportive autour de l'athlétisme au stade,
l’aide des parents sera nécessaire. Elle aura lieu en avril. 

Spectacles  de  musique :  les  lundi  17,  mardi  18  et  lundi  24  juin  2024  en
fonction des classes.

Fête d’école : vendredi 28 juin pour l'école.

Prochain conseil d’école : le jeudi 15 février 2024 à 18h30. 

Fin du conseil d'école à 20H20.

Signatures :

Directrice : Secrétaire : 

Estelle Merrien     Sébastien Herbert


